

**Текстовая часть доклада
главы администрации
Репьёвского муниципального района
Воронежской области**

**«Основные результаты и направления деятельности
органов местного самоуправления Репьёвского
муниципального района по решению вопросов
местного значения и социально –экономическому
развитию муниципального района за 2023 год и их
планируемых значениях на 2024-2026 г.г.»**

Общие сведения о Репьёвском муниципальном районе

Репьёвский муниципальный район расположен в западной части Воронежской области, в 127 км от г. Воронежа. Ближайшая железнодорожная станция – г.Острогожск - 54 км от райцентра. Репьёвский район граничит с Острогожским, Хохольским, Нижнедевицким районами Воронежской области, Красненским и Старооскольским районами Белгородской области. Площадь территории района составляет 934 кв.км.

В административном отношении район делится на 11 сельских поселений, которые объединяют 42 населенных пункта. Все населенные пункты являются сельскими. Административным центром района является село Репьёвка.

Среднегодовая численность постоянного населения района в 2023 году составила 15116 человек, что на 128 человек меньше, чем в 2022 году. Плотность населения района на 01.01.2024 года – 16,09 чел./кв.км.

Численность экономически активного населения – 7,1 тыс. человек, в экономике района занято 6,8 тыс. человек, большая часть которых (более 60%) в сельском хозяйстве (включая личное подсобное хозяйство).

В 2023 году в районе родилось 99 детей, умерло 286 человек. В отчетном периоде смертность превысила рождаемость в 2,9 раза.

Миграционный прирост населения в 2023 году – 11 человек.

Удельный вес пенсионеров в общей численности населения района в 2023 году составил 42%.

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.01.2024 года составил 0,5%, численность безработных- 33 человека.

Средняя заработка плата по кругу крупных и средних предприятий в районе составила 45451,7 руб. и выросла на 20% по сравнению с прошлым годом.

Основные направления социально-экономического развития района определены в стратегии социально-экономического развития района до 2035

года и в плане мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития района.

Район относится к числу аграрных. Основу производственной деятельности района составляет агропромышленный комплекс. Сельхозпредприятия специализируются на выращивании зерновых, кормовых и технических культур.

Район богат земельными ресурсами. Площадь сельскохозяйственных угодий муниципального района составляет 79043 га, из них площадь пашни 57173 га, пастбищ - 18095 га, сенокосов - 3162 га, многолетних насаждений - 428 га, залежей – 185 га. Почвенный покров земель представлен в основном типичными и обыкновенными черноземами.

Полезные ископаемые района представлены легкоплавкими глинами, песками, мелом, торфяниками и пресными подземными водами.

По территории района протекают реки Потудань и Девица, которые являются правыми притоками реки Дон.

На 1 января 2024 года уровень газификации в целом по району составил свыше 98%. В течении 2023 года на территории муниципального района, в рамках программы догазификации, обратилось 22 домовладения. Силами ОАО "Газпром газораспределение Воронеж" в с. Репьевка построены газопроводы до границ 22 домовладений, из них в 10 домовладениях уже произведён запуск газового оборудования. Для 14 домовладений газопровод до границы земельного участка был построен в 2022 году, а пущен в 2023 году. На 2024 год запланирована догазификация 4 домовладений, осталось построить 45 метров газопровода.

До каждого населенного пункта подведены дороги с твердым покрытием.

Анализ значений показателей

I. Экономическое развитие

Важное место в экономике района занимает малый бизнес, которому отводится основная роль в социально-экономическом развитии района.

Большинство предприятий района в сфере торговли, сельское хозяйства, сферы услуг, общественного питания, грузовых перевозок относятся к малому предпринимательству.

По состоянию на 01.01.2023 г. в Репьевском муниципальном районе насчитывается 386 субъектов малого предпринимательства, из них малых предприятий (с учетом микропредприятий) 35 единиц, индивидуальных предпринимателей – 351. Средние предприятия на территории района отсутствуют.

Число субъектов малого предпринимательства на 10 тыс. человек населения в 2023 году составило 256,91 ед.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций района за отчетный период составляет 22,13%. Всего в малых предприятиях трудятся 356 человек.

Оборот малых предприятий в 2023 году составил 2529,1 млн. рублей. Темп роста к уровню прошлого года 110%.

В рамках реализации стратегии социально-экономического развития района до 2035 года планируется открытие нового микропредприятия на территории района, что повлечет за собой рост численности работников малых предприятий. Создание новых рабочих мест способствует снижению уровня безработицы и социальной напряженности.

С 2012 года в районе работает АНО «Репьевский центр поддержки предпринимательства». В 2023 году Центром было оказано более 2 тыс. услуг субъектам малого предпринимательства.

В районе разработана и реализуется муниципальная программа «Экономическое развитие и инновационная экономика» (на 2020-2028 годы), основными задачами которой являются: создание условий для привлечения

инвестиций в экономику района, повышение предпринимательской активности, развитие малого и среднего предпринимательства.

В рамках подпрограммы «Развитие и поддержка малого предпринимательства» данной муниципальной программы за счет средств отчислений от налога, взимаемого по упрощенной системе налогообложения, по нормативу 10%. В 2023 году была оказана финансовая поддержка двум субъектам малого предпринимательства - на компенсацию части затрат по приобретению сельскохозяйственной техники в лизинг на сумму 1 млн. рублей и на компенсацию части затрат по приобретению оборудования, в том числе автотранспортных средств, в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) в сумме 933 тыс. рублей. Продолжал свою работу Репьевский Центр поддержки предпринимательства. За отчётный период Центром оказано более 2 тысяч информационно-консультационных услуг.

В муниципальном районе оказывается имущественная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства. В 11 сельских поселениях сформированы и ежегодно актуализируются перечни имущества, предоставляемого в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства,. По итогам 2023 года из 22 объектов, включенных в перечни, 20 сданы в аренду субъектам малого предпринимательства, что составляет 90,9 %.

В районе разработан и реализуется механизм участия малого бизнеса в выполнении муниципального заказа на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для муниципальных нужд. Доля заключенных контрактов с субъектами малого предпринимательства за 2023 год составила 90,2%.

Целью инвестиционной политики района является обеспечение экономического роста за счет привлечения инвестиций в экономику муниципального района, а также повышение инвестиционной привлекательности района. Для потенциальных инвесторов администрацией района разработаны и утверждены ряд нормативных документов,

способствующих созданию условий для ведения бизнеса, которые размещены на официальном сайте администрации Репьевского муниципального района.

Постоянно ведется работа по обновлению реестра инвестиционно-привлекательных земельных участков, предлагаемых для размещения производств в аграрном секторе и промышленном производстве.

По кругу крупных и средних предприятий и организаций объем инвестиций в основной капитал за 2023 год составил 182209 тыс. рублей (145% к уровню 2022 года), из них объем инвестиций за минусом бюджетных средств – 107255 тыс. рублей (179% к уровню 2022 года).

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя в 2023 году по району составил 7095,46 рублей, что составляет 181% к уровню 2022 года.

Репьевский район является аграрным, в нем преобладают сельскохозяйственные предприятия и все они (за исключением одного) являются субъектами малого предпринимательства. Таким образом, значительный объем инвестиций в районе приходится на малый бизнес.

В 2023 году в районе не велось крупное строительство. Инвестиции направлены на капитальный ремонт объектов социальной сферы, благоустройство, на приобретение оборудования бюджетными организациями, а также инвестиции сельскохозяйственного предприятия ООО «Авангард-Агро-Воронеж».

В 2023 году на территории района объем инвестиций по кругу крупных и средних предприятий сложился из инвестиций, направленных на:

- приобретение транспортных средств и сооружений ООО ««Авангард-Агро-Воронеж»,
- приобретение оборудования Репьевской РБ,
- завершение капитального ремонта 2 этажа поликлиники,
- выполнение второго этапа капитального ремонта Колбинской школы: проведены работы по ремонту фасада, отмостки, входных групп и замене входных дверей, установлена система оповещения о возникновении

чрезвычайной ситуации, реализованы мероприятия по благоустройству прилегающей территории (устройство тротуарной плитки и асфальтового покрытия, оборудование пространства для отдыха и проведения школьных мероприятий: беседка, сцена, открытая площадка, скамейки), по периметру установлено ограждение,

- реализацию регионального проекта «Современная школа». В Усть – Муравлянской школе открылся центр «Точка роста». Отремонтированы и оснащены 3 кабинета: естественно-научная лаборатория, кабинет технологической направленности и зона общения. Приобретены цифровые лаборатории, оргтехника, 3D-принтеры, квадрокоптеры,

- реализацию регионального проекта «Цифровая образовательная среда», в рамках которого Репьевская школа получила компьютерное и мультимедийное оборудование, закупила мебель для кабинета,

- установку системы оповещения, модернизацию системы видеонаблюдения в Репьевском детском саду «Солнышко»,

- проведение работ по капитальному ремонту в Доме культуры в с. Репьевка (облицовка фасада, ремонт отопления, электромонтажные работы, ремонт входной группы, пандусов, ремонт танцевального зала, лестниц, кондиционирование зрительного зала, установка пожарной сигнализации),

- замены котлов отопления в котельных с.Новосолдатка, с.Платава и с.Бутырки,

- перебуривания разведочно-эксплуатационной скважины в с. Россось.

- замены башни Рожновского и участка водопроводной сети протяженностью 2,69 км в с. Колбино,

- перебуривания артезианской скважины в с. Колбино,

- бурения артезианской скважины на территории Россошкинского сельского поселения.

Кроме того, в рамках реализации программных мероприятий, при поддержке правительства Воронежской области были реализованы следующие проекты:

- обустроена тротуарная дорожка по ул. Болдырева в с. Истобное протяженностью 385 м.,
- реализован проект «уличное радио» в с. Новосолдатка, для устройства системы установлены 8 громкоговорителей, микшерский пульт, обустроена уличная стойка для подключения, проложено 570 м. провода;
- отремонтирован водопровод по ул. Маяковского и ул. Калинина в с. Истобное. В ходе проводимых работ проложено 2,2 км нового трубопровода, обустроено 5 колодцев;
- приобретены два служебных автомобиля для Россошанского и Россошкинского сельских поселений;
- обустроены 62 площадки накопления твердых коммунальных отходов в с. Истобное, с. Осадчее, с. Бутырки и х. Сердюкай;
- организованы подъездные пути к обустроенным площадкам ТКО в с. Репьевка;
- модернизировано уличное освещение в Репьевском сельском поселении, в ходе проведения работ заменено 96 светильников и установлено впервые (новых) 187 светодиодных светильников.

Всего израсходовано в данном направлении более 21 млн. рублей.

В 2023 году реализовано 13 проектов ТОС на общую сумму более 14 млн.рублей:

- ремонт водопровода по пер. Комсомольский и ул. Садовая в с. Истобное;- благоустройство двух детских площадок в с. Бутырки;
- ремонт водопровода по ул. Ленина в с. Краснолипье;
- благоустройство ул. Октябрьской с. Колбино;
- установка памятника «Журавли» в с. Новосолдатка;
- благоустройство детской площадки в с. Россось;

- замена водонапорной башни в х. Сасовка 1-я;
- благоустройство общественной территории в с. Истобное, с. Новосолдатка, с. Россось;
- ремонт водопровода по ул. Воронежской в с. Россочки.

В целях организации водоотведения завершаются работы по разработке проектной и рабочей документации по объекту: «Строительство канализационных очистных сооружений бытовых сточных вод производительностью 100 м³/сут., со строительством ГКНС, напорного коллектора и системы водоотведения в с. Репьевка Репьевского муниципального района Воронежской области».

Администрацией Репьевского муниципального района по-прежнему уделяется большое внимание решению вопросов в сфере земельных и имущественных отношений. За последние пять лет наметилась устойчивая тенденция увеличения площади земельных участков, по которым уплачивается земельный налог. В 2023 году площадь земельных участков организаций всех форм собственности и физических лиц, обладающих земельными участками на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования, праве пожизненного наследуемого владения по которым уплачивается земельный налог, составила 79388,5 га. Данный показатель по сравнению с 2020 годом вырос на 618,3 га за счёт выкупа земельных участков, находящихся на праве аренды, а также оформления в собственность гражданами и юридическими лицами земельных участков под объектами недвижимости.

Репьевский район традиционно является аграрным, поэтому агропромышленный комплекс был и остается важным сектором экономики и оказывает существенное влияние на социальное и экономическое развитие района.

Площадь сельскохозяйственных угодий муниципального района составляет 79 тыс. га, из них 57,2 тыс. га (или 72%) - пашня. В 2023 году на территории района осуществляли свою деятельность 8 сельхозпредприятий и

14 КФХ.

По итогам 2023 года все сельхозпредприятия сработали прибыльно. Сельскохозяйственные предприятия специализируются на производстве зерновых, технических и кормовых культур.

Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур в 2023 году по всем категориям хозяйств заняла 30,0 тысяч гектар.

Валовой сбор зерновых в весе после подработки в отчетном году составил 144,5 тысяч тонн, средняя урожайность – 47,8 ц/га (при средней урожайности в области – 43,7 ц/га).

Валовой сбор масличных культур по всем категориям хозяйств в 2023 году в физическом весе составил 39,5 тысяч тонн, урожайность – 25,9 ц/га.

Валовой сбор подсолнечника по всем категориям хозяйств в физическом весе составил 31,8 тысяч тонн, урожайность – 28,9 ц/га.

Значения вышеназванных показателей достигнуто благодаря эффективному ведению хозяйствования сельскохозяйственными предприятиями муниципального района, за счет внедрения новых ресурсосберегающих технологий, применение энергосберегающей, комфортабельной и высокопроизводительной техники, практически идеально выдержанной структуры посевных площадей.

Животноводством в районе занимаются 3 хозяйства:

- ООО «Колбино» и ООО «Бутырки» - развитием КРС мясного направления;
- ООО «Агро-Спектр» - овцеводством.

По состоянию на 01.01.2024 г. численность поголовья скота в сельхозпредприятиях составила 916 усл. голов (62,8 % к уровню 2022 года), поголовье КРС – 889 головы (59,5% к уровню 2022 года), в том числе коров – 399 головы (62,1% к уровню 2022 года), овец – 2206 голов (73% к уровню 2022 года). За отчетный период сельскохозяйственными предприятиями района реализовано на убой скота и птицы (в живом массе) – 398,1 тонны (182% к уровню 2022 года).

В последние годы хозяйствами района серьезное внимание уделяется

обновлению технического парка. За последние пять лет машинотракторный парк сельхозпредприятий обновился на 85%.

Важным фактором, стимулирующим развитие аграрного сектора экономики, является государственная поддержка. В 2023 году аграриев района получено субсидий в размере 44,2 млн. рублей.

В дорожном хозяйстве основной задачей является сохранение и улучшение транспортно-эксплуатационных характеристик существующих автомобильных дорог общего пользования.

По состоянию на 01.01.2024 года протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в районе составила 246 км, из них 86,1 км (35%) - дороги общего пользования местного значения, не отвечающие нормативным требованиям (в 2022 году этот показатель составил 45,52%). Администрацией муниципального района ведется работа по реализации мероприятий, направленных на приведение дорог до нормативных требований.

В 2023 году на ремонт дорог потрачено более 70 млн. руб. Отремонтировано 20,55 км автомобильных дорог местного значения, в том числе уложено асфальтовое покрытие – более 12 км, щебеночное основание – 8,2 км.

На дорогах регионального значения проведен ремонт участка автомобильной дороги Краснолипье-Новосолдатка протяженностью 7,0 км.

На 2024 год заключен государственный контракт на ремонт участка региональной дороги от с. Новосолдатка до границы с Хохольским районом, протяженностью 9,8 км. Также планируется провести ремонт дороги от с. Краснолипье в сторону Репьевки, протяженностью 7,0 км и в х. Прилужный - 2,4 км.

В рамках обеспечения безопасности дорожного движения в 2024 году планируется установить барьерное ограждение и обустроить освещение на аварийных участках дороги в с. Прилепы и х. Дракино.

Пассажирский транспорт является одним из основных элементов

социальной инфраструктуры района, удовлетворяющий потребности жителей в пригородных и междугородных перевозках.

Общая протяженность автобусных маршрутов, проходящих по территории района, составляет 227 км. Доля охвата населения пассажирскими перевозками составляет 100%.

Автопарк муниципального предприятия по состоянию на конец 2023 года состоит из 8 автобусов ПАЗ разных марок. Предприятие обслуживает 4 автобусных маршрута в междугородном сообщении, 5 внутримуниципальных пригородных маршрутов и один межмуниципальный пригородный маршрут.

В рамках областной программы обновления пассажирского транспорта Воронежской области в конце 2023 года были получены 4 автобуса ПАЗ-32054 и одна Газель Некст. Все транспортные средства оборудованы системами ГЛОНАСС, тахографами и камерами видеонаблюдения. После процедур передачи и регистрации новые автобусы будут переданы муниципальному предприятию для работы на маршрутах взамен старой изношенной техники.

В 2023 году предприятие воспользовалось программой субсидирования затрат на оснащение транспортных средств системами видеонаблюдения и видеозаписи, так был оборудован автобус ПАЗ 32054 сертифицированной системой видеоконтроля, которая отвечает всем требованиям Федерального закона №16-ФЗ «О транспортной безопасности», работа в этом направлении в 2023 году полностью закончена.

Проведена работа по оптимизации маршрутной сети, что позволило сократить убыточные рейсы и повысить эффективность перевозочной деятельности.

По итогам работы за 2023 год предприятием перевезено 69,5 тыс. человек, это на 3 тысячи больше, чем в 2022 году. Сумма полученной выручки по сравнению с прошлым годом возросла на 630 тыс. рублей и за отчётный период составила 10,5 млн. рублей.

Основной составляющей доходов населения района остается по-

прежнему заработная плата (около 20% всех доходов населения).

Предприятия и организации района не имеют задолженности по оплате труда.

Согласно статистических данных среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2023 году составила 45451,7 рублей, темп роста к уровню 2022 года - 120,0%, к уровню 2020 года – 142,8%.

В 2023 году отмечен рост заработной платы работников в муниципальных учреждениях:

- культуры и искусства до 38291,7 рублей (темпер роста к уровню 2023 года – 116,2%, к уровню 2020 года -138,4%),
- дошкольных образовательных учреждений до 33294 рублей (темпер роста к уровню 2022 года-128,9%, к уровню 2020 года -144,4%),
- работников муниципальных общеобразовательных учреждений до 39183,4 рублей (темпер роста к уровню 2022 года – 124,1%, к уровню 2020 года - 137,8%),
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений до 49355,9 рублей (темпер роста к уровню 2022 года – 129,9%, к уровню 2020 года - 141,1%),
- физической культуры и спорта до 36657 рублей (темпер роста к уровню 2022 года-108%, к уровню 2020 года –137,3%).

II. Дошкольное образование

Дошкольное образование является «начальной» ступенью современной модели образования. Одна из главных задач детских садов – создание комфортного пространства для полноценного развития ребёнка и

приобретение необходимых навыков самостоятельности для дальнейшей адаптации в жизни.

По состоянию на 01 января 2023 года система дошкольного образования в районе представлена одним юридическим лицом - Репьёвский детский сад «Солнышко» и семью структурными подразделениями, осуществляющие деятельность на базе общеобразовательных учреждений. Услугами дошкольного образования в возрасте от 1 до 6 лет охвачено 287 детей, что на 33 ребенка меньше, чем в 2022 году.

В 2023 году доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в общей численности детей данного возраста составила 35,21%.

В муниципальном районе очередь в дошкольные учреждения отсутствует. При расчете показателя доступности дошкольного образования учитывается численность детей от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные учреждения по состоянию на 31.12.2023 года по данным региональной информационной системы доступности дошкольного образования.

III. Общее и дополнительное образование

Система общего образования Репьёвского муниципального района включает 8 общеобразовательных школ: 6 – средних и 2 – основные, с общим контингентом учащихся – 1021 ребенок (на 42 ребенка меньше, чем в 2022 году), в том числе 89 первоклассников (в 2022 году – 110). Все обучающиеся занимаются в одну смену.

В общеобразовательных учреждениях района реализуется проект «Школа Минпросвещения России», целью которого является формирование единого образовательного пространства.

В мае 2023 года все школы проходили самодиагностику, по результатам которой 6 организаций имеют средний уровень, 2 - базовый.

Руководители общеобразовательных организаций стали участниками экспертного семинара-совещания «Региональные механизмы управления в системе образования в контексте проекта «Школа Минпросвещения России».

Реализация данного проекта даст импульс для дальнейшего развития и повышения качества образования.

Одним из важнейших условий обеспечения полноценной деятельности образовательных учреждений и организации эффективного образовательного процесса является наличие современной материально-технической базы.

Для обеспечения доступности образования организован подвоз обучающихся в 6 школах района 10 школьными автобусами.

Важнейшим фактором формирования здоровья подрастающего поколения является питание. В общеобразовательных учреждениях муниципального района 100% обучающихся 1-11 классов обеспечены 2-разовым горячим питанием. Из средств муниципалитета выделено 15 рублей в день на каждого обучающегося и 45 рублей в день на каждого дошкольника.

МКОУ Колбинская СОШ заняла пятое место по итогам регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая столовая школы».

Общеобразовательные учреждения района обеспечены компьютерным, учебно – лабораторным и спортивным оборудованием, имеют спортивный зал, столовую, зал для приёма пищи, библиотеки, подключенные к сети Интернет, собственный сайт.

Здания школ оборудованы водопроводом, канализацией, центральным отоплением, системами пожарной сигнализации, дымовыми извещателями, пожарными кранами и рукавами, обеспечены электроэнергией. В четырех школах района (МКОУ Россошанская СОШ, МКОУ Колбинская СОШ, МБОУ «Репьевская школа», МКОУ Истобинская СОШ) созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов («Доступная среда»). Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 93,68 %.

Значение показателя «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» осталось на уровне 2023 года и составило 25% (зданию Краснолипьевской школы необходим капитальный ремонт. Продолжается ремонт Колбинской школы).

Одним из основных показателей эффективности работы общеобразовательных учреждений является результаты единого государственного экзамена.

В 2023 году выпускники 11-х классов (31 выпускник) сдали единый государственный экзамен. Показатель «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» в 2023 году равен 0 % (в 2022 – 2,08% так как 1 выпускник не получил аттестат).

Состояние здоровья подрастающего поколения – важный показатель благополучия общества и государства, отражающий не только настоящую ситуацию, но и прогноз на будущее. Одной из важнейших проблем в системе общего образования является преодоление негативной динамики здоровья детей и подростков.

По результатам профилактических осмотров определенных возрастных групп с учетом периода пребывания и обучения в образовательных учреждениях, обучающиеся подразделяются на первую и вторую группы здоровья. Численность детей первой и второй групп здоровья в 2023 году составила 707 человек, что на 96 человек меньше, чем в прошлом году.

Показатель «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» составил 69,93 % (2022 год – 76,92%).

В целях улучшения показателя в районе осуществляются мероприятия по формированию здорового образа жизни обучающихся, организации

полноценного питания, обеспечения условий для занятий физкультурой и спортом.

Большое внимание уделяется летнему отдыху детей.

В 2023 году в 1 смену с 01 по 14 июня 2023 года в 7 пришкольных лагерях и 1 лагере труда и отдыха «Смена» отдохнули 701 учащийся, во вторую профильную смену РДДМ с 21 по 25 августа 2023 года в 5 пришкольных лагерях оздоровились 305 учащихся. Всего в пришкольных лагерях отдохнули 1066 учащихся муниципального района.

464 ребенка, проживающих в муниципальном районе, отдохнули в оздоровительных учреждениях всех форм собственности, включая детей в трудной жизненной ситуации, отдохнувших по путевкам, выделяемым департаментом социальной защиты Воронежской области, а также по путевкам, приобретенным за средства родителей.

С 02 по 29 июня 2023 года совместно с КУВО «УСЗН Репьевского района» был трудоустроен 61 учащийся в возрасте от 14 до 18 лет.

Всего в летнюю оздоровительную кампанию различными формами отдыха было охвачено 1470 учащихся, что составляет 87,7 % от общего количества детей школьного возраста в муниципальном районе (1681), плановые региональные показатели выполнены в полном объеме.

По итогам областного смотра-конкурса по организации летней оздоровительной кампании администрациями муниципальных районов и городских округов, в котором численность детей школьного возраста менее 3000 человек, в 2023 году администрация Репьевского муниципального района заняла III место.

Расходы муниципального бюджета на общее образование в расчете на 1 обучающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 30950 рублей.

Важное место в системе образования занимает дополнительное образование детей и подростков. Система дополнительного образования состоит из одной организации, реализующей программу дополнительного

образования, - МКУ ДО «Центр дополнительного образования».

Удельный вес детей, получающих услуги дополнительного образования в муниципальном районе, в 2023 году составил 99,86 % (в 2022 году – 97,09 %).

Численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы в районе, увеличилась на 168 человек по сравнению с предыдущим годом за счет увеличения мест для реализации программ дополнительного образования в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в МБОУ «Репьевская школа».

По итогам 2023 года охват дополнительным образованием составил 2104 детей в возрасте 5-18 лет (2022 год – 1936 детей). Дети занимаются в спортивных секциях, различных кружках и группах Центра дополнительного образования.

Сетью кружковой работы от учреждения дополнительного образования и общеобразовательных организаций охвачены дети во всех населенных пунктах муниципального района. Это обеспечивает внеурочную занятость, способствует развитию одаренности и творческих способностей детей.

IV. Культура

Сеть муниципальных учреждений культуры представлена тремя юридическими лицами:

- Районный культурно-досуговый центр с 11 филиалами, в которых функционирует 113 клубных формирований, в том числе для детей, с охватом участников около 2000 человек;
- Репьевская межпоселенческая библиотека с 13 структурными подразделениями, книжный фонд которой составил более 147 тысяч экземпляров.
- учреждение дополнительного образования «Репьевская детская школа

искусств», в которой занимаются 185 обучающихся.

Два народных краеведческих музея располагают базой более 2000 экспонатов, ежегодно их посещают около 2500 человек. На достаточно хорошем уровне ведется экскурсионная и выставочная деятельность.

В рамках реализации мероприятий областной адресной программы капитального ремонта в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие культуры и туризма», на 2022-2023 г.г. в 2023 году проведены работы по капитальному ремонту здания МКУК «РКДЦ».

По итогам 2023 года 3 здания требуют капитального ремонта.

Учреждения района активно участвуют в работе по информационной активности муниципальных учреждений культуры в АИС «Единое информационное пространство в сфере культуры» для информирования граждан о событиях культурной жизни. По итогам 2023 года район удерживает лидирующую позицию среди районов Воронежской области и занимает 5 место.

В течение прошедшего года учреждениями культуры было проведено более 3000 районных мероприятий: тематические концерты и вечера ко всем общероссийским праздникам.

В 2023 году победителями в областном конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений, и их работниками стали:

- Художественный руководитель Россошанского СДК Данилова Надежда Николаевна, Анисимова Валентина Петровна и библиотека Россошанского сельского поселения;

В течение 2023 года работники культуры муниципального района неоднократно становились лауреатами и дипломантами фестивалей и конкурсов разных уровней.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в районе от нормативной потребности составил:

- клубами и клубными учреждениями - 100 %;

- библиотеками - 100 %;
- парками культуры и отдыха - 100 %.

V. Физическая культура и спорт

Спорт – это неотъемлемая часть общественной жизни, один из элементов системы ценностей современной культуры.

Численность занимающихся физической культурой и спортом в 2023 году составила 7329 чел.

Увеличение по сравнению с прошлым годом произошло за счет выделения субсидии из областного бюджета на оплату услуг специалистов по организации физкультурно-спортивной работы с населением по месту жительства, которые работают в трех сельских поселениях (Репьевском, Россошанском, Колбинском) по договору гражданско-правового характера. Продолжают функционировать тренажерные залы в Репьевском, Бутырском, Колбинском, Краснолипьевском сельских поселениях.

В районе большое внимание уделяется физкультурно-массовой и спортивной работе. Проводятся спартакиады трудовых коллективов. Молодежь и взрослое население активно посещает спортивный комплекс «Победа».

Важным звеном в физическом воспитании населения является спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа среди учащихся. На базе Центра дополнительного образования и школ района действует 11 секций, в которых занимается 343 человека. Школьники принимают активное участие во всех оздоровительных и спортивных мероприятиях, проводимых как в районе, так и за его пределами. Численность обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом, составила 1680 чел.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2023 году составила 71,13%.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

По состоянию на 01.01.2024 года площадь жилого фонда Репьевского муниципального района составляет 560,8 тыс. кв.м. В 2023 году в среднем на одного жителя района приходилось 37,33 кв.м. жилых помещений, что на 0,56 кв.м выше уровня 2022 года и на 0,73 кв.м – 2020 года.

В 2023 году введено в действие 1720 кв.м. жилых помещений.

В 2023 году для строительства в районе предоставлены земельные участки общей площадью 0,6 га, из них для жилищного, индивидуального и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 0,6 га.

В расчете на 10 тыс. человек населения площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2023 году, составила 0,4 га, в том числе для жилищного, индивидуального и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 0,4 га.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства – в течение 3 лет; иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет в 2021 году равен нулю.

В районе отсутствуют земельные участки с не введенными в эксплуатацию объектами капитального строительства.

VII. Жилищно – коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство играет важную роль в сфере жизнеобеспечения населения. Работа ЖКХ является одним из показателей уровня цивилизованности и качества жизни.

В Репьёвском муниципальном районе 27 многоквартирных домов составляет, в т.ч. 25 в Репьёвском сельском поселении и 2 в Краснолипьевском сельском поселении.

Во всех 27 многоквартирных домах собственники помещений выбрали и реализуют непосредственный способ управления.

В 2023 году на территории муниципального района предоставление коммунальных услуг осуществляли три организации: ООО РУК «Репьевская» (услуги по водоснабжению), ООО «Тепловое гостиничное хозяйство» - (услуги по теплоснабжению), использующие объекты коммунальной инфраструктуры по договорам аренды) и ОАО «Экотехнологии» (услуги по утилизации и захоронению твердых коммунальных отходов).

Доля отпуска коммунальных ресурсов по приборам учета составляет 100%.

Паспорта готовности многоквартирных домов и котельных к работе в условиях осенне-зимнего периода ежегодно подписываются в установленные сроки - не позднее 15 сентября.

В марте 2014 года утверждена региональная программа по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах в Воронежской области на 2014-2044 годы, в которую включены все многоквартирные жилые дома, расположенные на территории района.

Важным направлением в деятельности администрации Репьевского муниципального района являются вопросы обеспечения жильём граждан, нуждающихся в жилых помещениях. Так, в 2023 году 5 молодых семей улучшили жилищные условия. Доля населения, улучшившего свои жилищные условия, в общей численности населения, стоящего на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составила 3,47 % (в 2022 году - 2,46 %).

VIII. Организация муниципального управления

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет, поэтому вопросы формирования и исполнения бюджета, выполнения обязательств по финансированию бюджетной сферы, решение задач по мобилизации доходов, расширение налогооблагаемой базы, увеличение собственных доходов – важнейшие направления деятельности администрации Репьевского муниципального района.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) увеличилась с 27,12% в 2022 году до 29,07% в 2023 году за счет увеличения поступления доходов, полученных в виде безвозмездных поступлений, дотаций и прочих безвозмездных поступлений, а также увеличения субвенций бюджету муниципального образования.

С целью наполняемости бюджета налоговыми и неналоговыми доходами ежегодно в районе разрабатывается и реализуется План мероприятий по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет муниципального района, работает комиссия по мобилизации дополнительных доходов.

На заседаниях комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Репьевского муниципального района и легализации задолженности по заработной плате рассматривались вопросы по повышению заработной платы (доведения ее до прожиточного минимума и до среднеотраслевого уровня), отработке недоимки по налоговым и неналоговым платежам.

В целях реализации мероприятий по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет района в 2023 году проведено 20 заседаний районной комиссии по мобилизации доходов, в том числе по вопросам отработки недоимки по налоговым платежам, проведена индивидуальная работа в отношении 218 неплательщиков, в том числе 51 юридического лица, 6 индивидуальных предпринимателей, 138 физических лиц, 22 работодателей по вопросам выплаты заработной платы ниже МРОТ и средней по отрасли, 1 работодателя – по вопросам отработки задолженности по страховым взносам.

В результате работы комиссии дополнительно мобилизовано 5994 тыс. рублей недоимки по налогам и сборам в бюджеты всех уровней, в том числе в счет отработки недоимки.

В рамках работы комиссии:

- осуществлялись мероприятия по информированию населения о необходимости погашения задолженности. Информация размещалась на информационных стенах и на официальном сайте ОМСУ в сети «Интернет»;
- продолжалась разъяснительная работа с плательщиками о целесообразности своевременной уплаты налогов и неналоговых платежей;
- проводилась работа с сотрудниками органов администрации, бюджетных, казенных учреждений района на предмет задолженности по уплате налогов и сборов во все уровни бюджетов.
- совместно с главами сельских поселений и налоговыми органами администрацией муниципального района проводилась профилактическая работа по недопущению выплат «теневых» зарплат, по повышению заработной платы до МРОТ и до среднеотраслевого уровня.

За период 2020-2023 годов просроченная кредиторская задолженность по оплате труда, включая начисления на оплату труда, в муниципальных учреждениях Репьевского муниципального района отсутствует.

Расходы в сфере организации муниципального управления, начиная с 2008 года, формируются в пределах утвержденных нормативных расходов

на содержание работников органов местного самоуправления, утвержденных постановлением администрации Воронежской области от 28 марта 2008 года №235.

В 2023 году расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления составили 62,2 млн. рублей, что составляет 103% к уровню 2022 года.

В расчете на одного жителя расходы на содержание работников органов местного самоуправления составили 4117,31 рублей, что на 3,8 % выше уровня 2022 года.

В 2010 году утверждена схема территориального планирования муниципального района.

Во всех сельских поселениях района в 2011 году разработаны и утверждены генеральные планы, правила землепользования и застройки, комплексные программы развития коммунальной инфраструктуры.

По итогам 2022 года в районе отсутствуют объекты незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета.

Администрацией района уделяется постоянное внимание финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий. Муниципальные предприятия, находящиеся в стадии банкротства, отсутствуют.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В настоящее время вопросам энергосбережения и энергоэффективности уделяется особое внимание.

Во исполнение Федерального закона от 23.11.2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разработаны программы энергосбережения для всех бюджетных учреждений района. Во всех муниципальных учреждениях назначены

ответственные лица за энергосбережение, которые прошли специальное обучение.

При проведении капитального ремонта в муниципальных учреждениях учитывается возможность обеспечения энергоэффективности зданий и строений.

В соответствии с указанным законом, в 2020 году в каждом сельском поселении Репьевского муниципального района была принята и утверждена муниципальная программа «Энергоэффективность и развитие энергетики 2020-2028 г.г.». Согласно Федеральному закону от 21.07.2014 № 209-ФЗ (ред. от 24.02.2021) «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» (далее – ГИС ЖКХ), информация о разработанных муниципальных программах в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, программы и отчеты об их реализации размещаются ответственными за размещение информации в системе ГИС ЖКХ лицами.

Во всех учреждениях бюджетной сферы установлены приборы учета электрической и тепловой энергии, природного газа, воды. Прорабатывается вопрос по установке автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов на зданиях.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

- электрической энергии – 728,25 кВт/ч на 1 проживающего;
- тепловой энергии - 0,16 Гкал на 1 кв. м. общей площади;
- холодной воды – 24,8 куб. м на 1 проживающего;
- природного газа – 524,1 куб. м на 1 проживающего.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в муниципальных бюджетных учреждениях:

- электрической энергии – 55,78 кВт/ч на 1 человека населения;
- тепловой энергии – 0,13 Гкал на 1 кв. м. общей площади;
- холодной воды – 0,67 куб. м на 1 человека населения;

- природного газа – 6,58 куб. м на 1 человека населения.

Доля отпуска коммунальных ресурсов по приборам учета в многоквартирных домах составляет 100%.

Глава администрации
Репьевского муниципального района



С.С. Ершов

Исп. Насонова Е.А.
тел. (47374) 226 81